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Caderno  
de Prova

março

24 24 de março

das 14 às 18 h

4 h de duração*

40 questões

Confira o número que você obteve no ato da inscrição com o que está indicado no cartão-resposta.
* A duração da prova inclui o tempo para o preenchimento do cartão-resposta.

Instruções

Para fazer a prova você usará:

�� este caderno de prova;
�� um cartão-resposta que contém o seu nome, número de inscri-

ção e espaço para assinatura.

Verifique, no caderno de prova, se:

�� faltam folhas e a sequência de questões está correta.
�� há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.

Comunique imediatamente ao fiscal qualquer irregularidade.

Atenção!

�� Não é permitido qualquer tipo de consulta durante a realização 
da prova.

�� Para cada questão são apresentadas 5 (cinco) alternativas dife-
rentes de respostas (a, b, c, d, e). Apenas uma delas constitui a 
resposta correta em relação ao enunciado da questão.

�� A interpretação das questões é parte integrante da prova, não 
sendo permitidas perguntas aos fiscais.

�� Não destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno de prova comple-
to e o cartão-resposta devidamente preenchido e assinado.
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Conhecimentos Gerais	 (10 questões)

2.  Assinale a alternativa correta.

a.	 (  )	 Em “Mas há erros e erros” a palavra sublinhada 
confirma a ideia apresentada na frase anterior.

b.	 (  )	 Em “Os dos místicos” a palavra sublinhada 
refere-se a “Bruxos, videntes, astrólogos, 
gurus”.

c.	 (  )	 As palavras “hecatombe” e “incautos” corres-
pondem, respectivamente, a possível catás-
trofe e cautelosos.

d.	 ( X )	 Em “dos que projetam a realidade atual no 
tempo futuro”, a expressão sublinhada refere-

-se a “economistas, consultores e outros 
futurólogos profissionais”.

e.	 (  )	 Em “uma hecatombe se abateria sobre o pla-
neta” é gramaticalmente correto colocar o 
pronome depois da forma verbal.

3.  Leia os fragmentos abaixo.

1.	“quem diria”
2.	“Os dos místicos são divertidos”
3.	“deixam as pessoas embaladas por deliciosas 

tolices”
4.	“Passada a data”
5.	“calendário de alguma obscura cultura extinta”
6.	  “futurólogos profissionais”

Assinale a alternativa que indica todos os fragmentos 
que contêm ironia.

a.	 (  )	 2, 4 e 5.
b.	 (  )	 3, 4 e 7.
c.	 (  )	 1, 3, 5 e 6.
d.	 (  )	 1, 2, 3, 4 e 5.
e.	 ( X )	 1, 2, 3, 5 e 6.

Português	 5 questões

Texto

“Bruxos, videntes, astrólogos, gurus e até – quem diria – 
os maias não erram mais do que economistas, consul-
tores e outros futurólogos profissionais. Mas há erros 
e erros. Os dos místicos são divertidos, deixam as pes-
soas embaladas por deliciosas tolices durante algum 
tempo e, admitamos, tornam a vida mais tolerável 
e engraçada. Passada a data em que, segundo essa 
gente, uma hecatombe se abateria sobre o planeta, 
sobram as lembranças algo cômicas – pelo menos até 
que uma nova interpretação do calendário de alguma 
obscura cultura extinta volte a assustar os incautos e 
o ciclo da ansiedade com o fim do mundo recomece. 
São de outra ordem os erros dos que projetam a 
realidade atual no tempo futuro com base em certos 
padrões de evolução das conquistas obtidas nos cam-
pos que estudam.”

Gabriela Carelli:Quem prevê melhor. Adapt. de Veja, 02 jan. 2013, 
p.59.

1.  Assinale a alternativa que se justifica pelo texto.

a.	 ( X )	 Há estudiosos cujas previsões se baseiam em 
padrões de evoluções.

b.	 (  )	 Há estudiosos que projetam para o futuro a 
evolução conquistada nos campos dos estu-
dos da realidade.

c.	 (  )	 No texto, os maias são citados em relação ao 
seu anúncio do fim do mundo no dia 21 de 
dezembro passado.

d.	 (  )	 A previsão dos maias – de que o mundo aca-
baria no dia 21 de dezembro passado – não se 
concretizou por constituírem eles uma obs-
cura cultura extinta.

e.	 (  )	 Quanto à previsão do futuro, são idênticos 
os erros cometidos por místicos e os come-
tidos por profissionais, como economistas e 
consultores.
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Atualidades	 5 questões

6.  Em 5 de dezembro de 2012 faleceu no Rio de 
Janeiro um dos maiores artistas e arquitetos da histó-
ria do Brasil, Oscar Niemeyer. Reconhecido pelo uso 
de formas abstratas e pela preferência pelas curvas 
em suas obras arquitetônicas, Niemeyer deixou um 
legado de mais de cem projetos e obras realizados no 
Brasil e no mundo.

São ambas obras desse arquiteto:

a.	 ( X )	 Memorial da América Latina e Auditório 
Ibirapuera.

b.	 (  )	 Sambódromo da Marquês de Sapucaí e 
Museu de Arte de São Paulo (MASP).

c.	 (  )	 Ópera de Arame e Catedral da Sé de São Paulo.
d.	 (  )	 Teatro Municipal do Rio de Janeiro e Palácio 

do Itamaraty.
e.	 (  )	 Mercado Municipal de São Paulo e Museu de 

Arte Moderna do Rio de Janeiro (MAM).

7.  A ação Brasil Carinhoso, lançada pela presidente da 
República Dilma Rousseff em maio de 2012, tem como 
principal objetivo:

a.	 (  )	 incentivar o aleitamento materno.
b.	 (  )	 estimular o hábito da leitura infantil através 

da criação de bibliotecas móveis.
c.	 (  )	 difundir cartilhas de combate à violência 

doméstica infantil.
d.	 ( X )	 retirar da miséria famílias com filhos entre 0 e 

6 anos de idade.
e.	 (  )	 incentivar a adoção tardia de crianças maiores 

de 5 anos de idade.

4.  Assinale a afirmativa gramaticalmente correta.

a.	 (  )	 Vossa Excelência confiais em astrólogos e 
gurus?

b.	 (  )	 Prefiro mais a cultura dos maias do que a dos 
incas.

c.	 ( X )	 Substituindo-se a forma verbal de “deixam as 
pessoas embaladas” por “oferecem” (oferecem… 
pessoas embaladas), a palavra sublinhada deve 
ser substituída por às.

d.	 (  )	 O acento gráfico das palavras futurólogos, 
tolerável e calendário se justifica pela mesma 
regra gramatical.

e.	 (  )	 Em “uma hecatombe se abateria” a forma ver-
bal indica um acontecimento que acontecerá.

5.  Observe duas das previsões abaixo.

1.	 Em 1943, nos Estados Unidos, Thomas J. 
Watson, executivo da IBM, afirmou: “Haverá 
um mercado mundial para não mais que 
cinco computadores.” (Hoje existem quase 2 
bilhões de PCs no mundo.)

2.	 Em 1968, disse a inglesa Margaret Thatcher: 
“Serão necessários muitos anos – não durante 
meu tempo de vida – antes que uma mulher 
ocupe o cargo de primeiro-ministro.” (Ela pró-
pria ocupou o cargo, de 1979 a 1990.)

Assinale a afirmativa correta.

a.	 (  )	 Nos dois textos os parênteses isolam apostos.
b.	 ( X )	 Nos dois textos as vírgulas iniciais isolam 

adjuntos adverbiais deslocados na frase.
c.	 (  )	 Em 1 a expressão “executivo da IBM” está iso-

lada por vírgulas por se tratar de vocativo.
d.	 (  )	 Em 1 a forma verbal Haverá equivale a Existirão.
e.	 (  )	 Em 2 cada travessão equivale a um ponto e 

vírgula.
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10.  A onda de revoltas populares conhecida como 
Primavera Árabe, que tomou lugar no Oriente Médio 
e Norte da África, em uma região formada por países 
de maioria árabe-mulçumana, vem transformando o 
cenário político da região, tendo como traço marcante 
a reivindicação da queda de regimes totalitários e a 
instituição de governos democráticos.

Analise as afirmativas abaixo sobre a Primavera Árabe.

1.	 A Primavera Árabe teve início com a depo-
sição do ditador Muammar Kadhafi na Líbia. 
Pela primeira vez na África um governante da 
região é deposto pelas forças populares.

2.	 A onda de protestos espalhou-se rapidamente, 
atingindo países como Arábia Saudita, Iêmen, 
Turquia e Lituania.

3.	 A queda do regime ditatorial de Hosni Mubarak 
no Egito se deu através de sua renúncia frente 
às manifestações dos insurgentes.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 É correta apenas a afirmativa 1.
b.	 (  )	 É correta apenas a afirmativa 2.
c.	 ( X )	 É correta apenas a afirmativa 3.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
e.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.

8.  A OMC, Organização Mundial do Comércio, terá 
eleição para diretor-geral prevista para maio de 2013, 
para o mandato 2013-2017. Dentre os nove candida-
tos figura o embaixador brasileiro, Roberto Carvalho 
de Azevêdo, que busca apoio dos latino-americanos e 
africanos para a disputa ao cargo.

Constitui uma das principais atribuições da OMC:

a.	 (  )	 condenar acusados de cometer roubo e lava-
gem de dinheiro internacional.

b.	 ( X )	 servir como fórum de negociação de acordos, 
com a finalidade de reduzir obstáculos para o 
comércio internacional.

c.	 (  )	 promover planos para manter a estabilidade 
monetária, evitando quedas bruscas do câm-
bio internacional.

d.	 (  )	 controlar a dívida externa de seus países afilia-
dos e regulamentar suas taxas de câmbio do 
padrão euro-dólar.

e.	 (  )	 realizar empréstimos financeiros aos países 
membros com interesse em estabelecer acor-
dos comerciais que fomentem o desenvolvi-
mento sustentável em seus países.

9.  Santa Catarina é famosa por sediar, no mês de 
outubro, inúmeras festividades tradicionais como a 
Fenarreco em Brusque, a Fenachopp em Joinville e a 
Kegelfest de Rio do Sul, tendo especial destaque, para 
a Oktoberfest em Blumenau. No entanto, o Estado 
possui festas típicas ao longo de todo ano, como o 
caso da Festa do Morango. Celebrada no último final 
de semana de novembro, foi criada em 1992 com o 
objetivo de evitar o êxodo rural que vinha ocorrendo 
no município que acabou por ficar conhecido como a 
capital catarinense do morango.

O referido município é:

a.	 (  )	 Tijucas.
b.	 (  )	 Angelina.
c.	 (  )	 Serra Alta.
d.	 (  )	 Anitápolis.
e.	 ( X )	 Rancho Queimado.
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Conhecimentos Específicos	 (30 questões)

11.  De acordo com a Organização Mundial da Saúde, 
a segurança do paciente é a redução do risco de dano 
desnecessário, associado com o cuidado à saúde ao 
mínimo aceitável. Assim, o técnico de enfermagem 
deve prevenir eventos adversos relacionados ao pro-
cesso de cuidar.

Os eventos adversos em saúde são:

a.	 (  )	 não intencionais, decorrentes do atendimento 
à saúde e não relacionados com a evolução 
natural da doença base, que ocasionam lesões 
nos pacientes e prolongamento da internação, 
mas nunca a morte.

b.	 ( X )	 não intencionais, decorrentes do atendimento 
à saúde e não relacionados com a evolução 
natural da doença base, que ocasionam lesões 
nos pacientes, prolongamento da internação 
e/ou morte.

c.	 (  )	 intencionais, decorrentes do atendimento 
à saúde e não relacionados com a evolução 
natural da doença base, que ocasionam lesões 
nos pacientes, prolongamento da internação 
e/ou morte.

d.	 (  )	 não intencionais, decorrentes do atendimento 
à saúde e relacionados com a evolução natu-
ral da doença base, que ocasionam lesões nos 
pacientes, prolongamento da internação e/ou 
morte.

e.	 (  )	 não intencionais, decorrentes do atendimento 
à saúde e relacionados com a evolução natu-
ral da doença base, que ocasionam lesões nos 
pacientes e prolongamento da internação, 
mas nunca a morte.

12.  Quando prestamos assistência de enfermagem 
a um cliente, sabemos da importância da assepsia 
em todos os momentos. No entanto, em alguns casos 
utilizamos a assepsia médica e em outros, a assepsia 
cirúrgica.

Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras ( V ) e as 
falsas ( F ) em relação a estes dois tipos de assepsia.

(  )	 A assepsia cirúrgica está relacionada com a 
ausência total de micro-organismos da área, 
por meio da esterilização e do rigor no manu-
seio do material estéril.

(  )	 Entre os procedimentos que utilizam a 
assepsia cirúrgica podemos citar a lavagem 
das mãos, troca de curativos e aspiração de 
secreções.

(  )	 A assepsia médica está relacionada com a 
redução do número de micro-organismos e 
os cuidados e as técnicas utilizados para evitar 
sua disseminação.

(  )	 Entre os procedimentos que utilizam a assep-
sia médica podemos citar as sondagens, os 
banhos e a troca de curativos.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 ( X )	 V – F – V – F
b.	 (  )	 V – F – F – F
c.	 (  )	 F – V – V – V
d.	 (  )	 F – V – F – V
e.	 (  )	 F – F – V – V
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16.  Atuando no atendimento pré-hospitalar, diante 
de uma parada cárdiorrespiratória, é correto afirmar:

a.	 (  )	 A pessoa deve ser colocada em uma superfí-
cie plana e macia.

b.	 (  )	 Na RCP, mantenha a frequência de 20 com-
pressões para duas ventilações.

c.	 (  )	 As compressões devem ser rápidas e leves, 
realizadas com uma das mãos sobre o osso 
esterno.

d.	 ( X )	 Caso não se sinta o pulso carotídeo ou femu-
ral em até 10 segundos, deve-se iniciar mano-
bras de recuperação cardiorrespiratória (RCP).

e.	 (  )	 Na manobra de RCP com dois profissionais, 
realizar revezamento entre massageadores 
a cada cinco minutos ou a cada ciclo de 
25 compressões.

17.  Como técnico de enfermagem, lembre que os cui-
dados pós-reanimação do paciente têm por objetivo 
assegurar a melhor recuperação do cliente.

Com relação a esses cuidados, assinale a alternativa 
correta.

a.	 (  )	 O monitoramento contínuo do paciente é 
necessário quando os procedimentos de rea-
nimação demoram mais do que 10 minutos.

b.	 (  )	 Na fase de pós-reanimação, os cuidados 
devem ser relacionados apenas às vias aéreas 
e ventilação.

c.	 (  )	 Na fase de pós-reanimação, os cuidados 
devem ser relacionados apenas às vias aéreas 
e ventilação; monitorização cardíaca e con-
trole de diurese.

d.	 (  )	 Na fase de pós-reanimação, os cuidados 
devem ser relacionados apenas ao controle 
de sinais vitais.

e.	 ( X )	 Realizar cuidados relacionados às vias aéreas e 
ventilação; monitorização cardíaca; oximetria 
de pulso; controle dos sinais vitais; monitori-
zação de parâmetros hemodinâmicos, entre 
outros.

13.  Algumas drogas podem ser tóxicas ao organismo. 
Por exemplo, o uso prolongado de digitálicos pode 
causar bradicardia, o que demanda da enfermagem a 
verificação da pulsação antes de administrá-los.

Sendo assim, o digitálico não deve ser administrado 
se o pulso estiver abaixo de:

a.	 (  )	 40 bpm.
b.	 (  )	 50 bpm.
c.	 ( X )	 60 bpm.
d.	 (  )	 70 bpm.
e.	 (  )	 80 bpm.

14.  Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras ( V ) 
e as falsas ( F ) no que diz respeito à esterilização de 
materiais hospitalares por autoclave a vapor.

(  )	 O carregamento não deve ultrapassar 70 a 
80% da capacidade da autoclave.

(  )	 Os pacotes devem estar completamente res-
friados antes da sua remoção da autoclave.

(  )	 Instrumentos metálicos e de borracha podem 
ser esterilizados juntamente com as roupas.

(  )	 As dimensões máximas dos pacotes são de 
30×30×50 cm.

(  )	 O tempo de exposição do material é de 20 a 
60 minutos.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 ( X )	 V – V – F – V – F
b.	 (  )	 V – F – F – V – V
c.	 (  )	 V – F – F – V – F
d.	 (  )	 F – V – V – F – F
e.	 (  )	 F – F – V – F – V

15.  Em relação à administração de medicamentos 
por via oral, uma colher de sopa corresponde a qual 
medida?

a.	 (  )	 5 ml
b.	 (  )	 10 ml
c.	 ( X )	 15 ml
d.	 (  )	 20 ml
e.	 (  )	 25 ml
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20.  A hipertensão arterial sistêmica (HAS) constitui 
um dos grandes problemas de saúde pública no Brasil 
e no mundo. Neste contexto, é importante que o 
técnico de enfermagem compreenda os mecanismos 
fisiopatológicos da crise hipertensiva.

Em relação a esse assunto, assinale a alternativa 
correta.

a.	 (  )	 A emergência hipertensiva é uma situação 
que requer redução lenta da PA, no período 
de 24 horas, pois representa risco imediato à 
vida devido a lesões de órgão-alvo.

b.	 (  )	 Na urgência hipertensiva (PAD > 90 mmHg), são 
comuns complicações do tipo encefalopatia, 
infarto, angina instável, edema agudo de pul-
mão, acidente vascular encefálico isquêmico e 
acidente vascular encefálico hemorrágico.

c.	 ( X )	 A urgência hipertensiva é uma situação em 
que ocorre aumento da pressão arterial, 
atingindo valores na pressão arterial dias-
tólica (PAD) > 110 mmHg e sistólica (PAS) 
> 180 mmHg, sem lesão aguda em órgãos-
-alvo (coração, rim e cérebro).

d.	 (  )	 A urgência hipertensiva é uma situação em 
que ocorre aumento da pressão arterial, 
atingindo valores na pressão arterial dias-
tólica (PAD) > 100 mmHg e sistólica (PAS) 
> 180 mmHg, com lesão aguda em órgãos-
-alvo (coração, rim e cérebro).

e.	 (  )	 A urgência hipertensiva é uma situação em 
que ocorre aumento da pressão arterial, atin-
gindo valores na pressão arterial diastólica 
(PAD) > 90 mmHg e sistólica (PAS) > 110 
mmHg, com lesão aguda em órgãos-alvo 
(coração, rim e cérebro).

18.  A obstrução das vias aéreas por algum tipo de 
corpo estranho é muito comum no dia a dia das pes-
soas. O seu reconhecimento precoce contribui para a 
evolução satisfatória do quadro.

Em relação a esse assunto, assinale a alternativa 
correta.

a.	 (  )	 Na obstrução grave, sempre deve-se retirar o 
corpo estranho com os dedos, mesmo sem 
visualizá-lo.

b.	 (  )	 Nos casos de obstrução leve, deve-se tentar 
retirar o corpo estranho, mesmo que seja 
impossível visualizá-lo.

c.	 ( X )	 Quando a obstrução da via aérea se torna 
grave, a troca gasosa pode estar insuficiente 
ou ausente, a pessoa pode não conseguir 
tossir ou falar e a pele fica cianótica.

d.	 (  )	 Na obstrução leve da via aérea, o cliente tem 
troca gasosa, está consciente e consegue 
tossir. Nesse caso, encorajar a pessoa a engolir 
o corpo estranho.

e.	 (  )	 Em caso de asfixia, o socorrista deve posi-
cionar-se frente à pessoa e envolvê-la com 
os braços segurando firmemente até que o 
corpo estranho seja expelido.

19.  As doenças cardiovasculares têm sido a primeira 
causa de morte no mundo, sendo que o número de 
pessoas que morrem por ano em decorrência das 
doenças coronarianas, antes de chegar ao hospital, 
tem aumentado gradativamente.

Em relação a esse assunto, assinale a alternativa 
correta.

a.	 (  )	 A inconsciência ocorre 30 minutos após a PCR.
b.	 (  )	 A midríase completa ocorre 10 minutos após 

a PCR.
c.	 (  )	 A PCR é comprovada apenas pela ausência de 

pulso central.
d.	 (  )	 A PCR é definida como a cessação gradativa 

das funções cardíacas e respiratórias.
e.	 ( X )	 Nenhuma emergência supera a prioridade 

do atendimento à parada cárdiorrespiratória 
(PCR).







Prefeitura Municipal de Florianópolis

	 Página 9

23.  Atualmente, a Diabetes Mellitus (DM) é conside-
rada um problema de saúde pública. É uma doença 
metabólica que atinge indivíduos de todas as idades. 
Assim, o técnico de enfermagem possui um papel 
importante no cuidado às pessoas que possuem essa 
doença.

Em relação a esse assunto, identifique abaixo as afir-
mativas verdadeiras ( V ) e as falsas ( F ).

(  )	 A DM se caracteriza pela ausência ou produ-
ção inadequada de insulina ou, ainda, pela 
destruição das células beta pancreáticas pro-
dutoras desse hormônio.

(  )	 A cetoacidose diabética e a hipoglicemia 
severa são consideradas emergências meta-
bólicas do DM.

(  )	 Quando a insulina está em grande quantidade 
no organismo, a utilização da glicose é redu-
zida e a hiperglicemia se instala.

(  )	 A hiperglicemia é geralmente acompanhada 
de tontura, cefaleia, confusão mental, sudo-
rese e taquicardia.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 (  )	 V – V – V – F
b.	 ( X )	 V – V – F – F
c.	 (  )	 V – F – F – F
d.	 (  )	 F – V – F – V
e.	 (  )	 F – F – V – F

24.  Quanto à terminologia em traumatologia e orto-
pedia, assinale a alternativa correta.

a.	 (  )	 Artroscopia é a retirada de uma articulação.
b.	 (  )	 Eversão é o movimento que consiste em girar 

o pé para dentro.
c.	 (  )	 Pronação é o movimento da palma da mão 

para cima ou rotação do pé para dentro e para 
cima.

d.	 (  )	 Abdução é o movimento dos membros infe-
riores ou superiores para dentro da linha 
média do corpo.

e.	 ( X )	 Claudicação é o ato de caminhar com inclina-
ção assimétrica do corpo.

21.  A atuação do técnico de enfermagem frente à 
convulsão se inicia com a segurança do paciente, afas-
tando os objetos e condições que representem risco.

Com relação a crise convulsiva, é correto afirmar:

a.	 (  )	 A via preferencial de administração de medi-
camentos é a intramuscular.

b.	 ( X )	 Após a cessação das contrações, reavaliar a 
permeabilidade das vias aéreas e necessidade 
de aspiração de secreções. Em presença de 
prótese dentária, remova-a assim que possível.

c.	 (  )	 É fundamental que seja realizada a proteção 
do paciente; assim, recomenda-se a conten-
ção física dos seus movimentos.

d.	 (  )	 A via preferencial de administração de medi-
camentos é a oral.

e.	 (  )	 A duração de uma crise convulsiva é de apro-
ximadamente 30 minutos, podendo sobrevir 
cefaleia, confusão mental, dores musculares e 
fadiga.

22.  Os locais de administração de medicamentos 
por via intramuscular são: a região ventro-glútea ou 
de Hochstetter, região lateral da coxa ou face ântero-

-lateral da coxa, região glútea e região deltóidea.

Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras ( V ) e as 
falsas ( F ) em relação a estes locais.

(  )	 A região ventro-glútea é contraindicada para 
idosos ou pessoas muito magras ou imobiliza-
das no leito.

(  )	 A região deltóidea não tolera soluções irritan-
tes e grandes dosagens.

(  )	 A região lateral da coxa ou face ântero-lateral 
da coxa é indicada para todas as idades.

(  )	 A região glútea é indicada para adolescentes, 
adultos e crianças a partir de dois anos com 
bom desenvolvimento dos músculos glúteos.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 (  )	 V – V – F – F
b.	 (  )	 V – F – V – V
c.	 (  )	 V – F – V – F
d.	 ( X )	 F – V – F – V
e.	 (  )	 F – F – V – V
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27.  O Trauma Cranioencefálico (TCE) é considerado a 
principal causa de morte em adultos jovens. A atuação 
do técnico de enfermagem no atendimento às pes-
soas com lesões cranianas é muito importante. Para 
avaliar a gravidade de uma pessoa com TCE, utiliza-se 
a Escala de Coma de Glasgow.

Com relação aos escores dessa escala, assinale a alter-
nativa correta.

a.	 (  )	 Escore abaixo de 5 é considerado “grave”, de 6 
a 9 “moderado”, e de 10 a 13 “leve”.

b.	 (  )	 Escore abaixo de 6 é considerado “grave”, de 7 
a 10 “moderado”, e de 11 a 15 “leve”.

c.	 ( X )	 Escore abaixo de 8 é considerado “grave”, de 9 
a 12 “moderado”, e de 13 a 15 “leve”.

d.	 (  )	 Escore abaixo de 7 é considerado “grave”, de 9 
a 13 “moderado”, e de 14 a 15 “leve”.

e.	 (  )	 Escore abaixo de 9 é considerado “grave”, de 
10 a 14 “moderado”, e de 15 “leve”.

28.  A infecção puerperal é aquela que se origina do 
aparelho genital após parto recente e leva a puérpera 
a buscar atendimento na Unidade Local de Saúde ou 
na Maternidade.

Quanto aos fatores de risco, assinale a alternativa 
correta.

a.	 ( X )	 Amniorrexe, trabalho de parto prolongado, 
toques vaginais excessivos durante o trabalho 
de parto e retenção de restos ovulares.

b.	 (  )	 Aminiorrexe, parto súbito, dequitação total da 
placenta após 5min, parto por via vaginal.

c.	 (  )	 Trabalho de parto prolongado, toques vagi-
nais excessivos durante o trabalho de parto e 
parto por via vaginal.

d.	 (  )	 Debilidade imunológica, parto súbito e sec-
ção precoce do cordão umbilical.

e.	 (  )	 Obesidade ou desnutrição, cesariana e secção 
precoce do cordão umbilical.

25.  O trauma é considerado a terceira causa de morte 
no mundo, perdendo apenas para as doenças cardio-
vasculares e o câncer. O atendimento pré-hospitalar 
à vítima de trauma é uma das ocorrências mais 
frequentes.

Em relação a esse assunto, identifique abaixo as afir-
mativas verdadeiras ( V ) e as falsas ( F ).

(  )	 Nos atendimentos de vítimas de trauma, a 
gravidade geralmente é decorrente da dificul-
dade respiratória e da perfusão inadequada 
devido aos sangramentos expressivos.

(  )	 A permeabilidade da via aérea é uma das 
prioridades do atendimento das vítimas 
inconscientes.

(  )	 A hipertensão é um parâmetro fidedigno de 
descompensação hemodinâmica.

(  )	 A coluna cervical deve ser estabilizada manu-
almente até a colocação do colar, da prancha 
longa e dos coxins laterais da cabeça.

(  )	 O estado de hipertermia contribui para a piora 
do prognóstico do cliente vítima de trauma.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 (  )	 V – V – V – F – F
b.	 (  )	 V – V – F – V – V
c.	 ( X )	 V – V – F – V – F
d.	 (  )	 V – F – F – F – V
e.	 (  )	 F – F – V – F – V

26.  Com relação à transmissão do Vírus da Hepatite C, 
assinale a alternativa correta.

a.	 (  )	 A transmissão ocorre apenas por transfusão 
de sangue ou hemoderivados.

b.	 ( X )	 A coexistência de alguma doença sexualmente 
transmissível constitui relevante facilitador 
para a transmissão.

c.	 (  )	 A transmissão não ocorre por objetos de uso 
pessoal como lâminas de barbear ou instru-
mentos para pedicure/manicure.

d.	 (  )	 A forma mais eficiente de transmissão é por 
meio de fluidos corporais.

e.	 (  )	 A transmissão vertical do Vírus da Hepatite C é 
mais frequente quando comparada à da hepa-
tite B.
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31.  Quando o transtorno mental agudo causa altera-
ção de comportamento grave a ponto de colocar em 
risco a integridade física da pessoa ou de terceiros, há 
necessidade de intervenção terapêutica imediata.

As afirmativas abaixo estão relacionadas ao atendi-
mento a esse tipo de paciente.

1.	 Quando o paciente está violento, sem con-
dições de abordagem verbal, é necessário 
realizar contenção física até que a medicação 
faça efeito.

2.	 Todos os pacientes agitados e/ou agressivos 
se tornarão violentos.

3.	 A pessoa com psicose apresenta discurso des-
conexo e incoerente, alucinações e delírios.

4.	 Ao atender um paciente deve-se usar tom de 
voz calmo, mas a abordagem deve ser firme e 
segura.

5.	 A contenção física não deve ser removida 
mesmo que o paciente esteja calmo ou 
sedado.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 5.
b.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 4.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 4 e 5.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
e.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2, 4 e 5.

32.  Quanto ao atendimento à parturiente, em perí-
odo expulsivo, que ocorre de forma súbita, fora do 
ambiente hospitalar, é correto afirmar:

a.	 (  )	 Deve-se extrair manualmente a placenta para 
evitar sua retenção.

b.	 (  )	 Deve-se realizar rotineiramente a aspiração 
das via aéreas superiores do recém-nascido.

c.	 (  )	 O cordão umbilical deve ser cortado imediata-
mente após a expulsão do feto, antes que ele 
pare de pulsar.

d.	 ( X )	 O recém-nascido pode ser colocado em 
contato pele a pele com a mãe logo após o 
nascimento.

e.	 (  )	 Após 30 minutos da expulsão do feto inicia-se 
o período de Greenberg e o risco de hemorra-
gia diminui.

29.  Durante a gestação, o Descolamento Prematuro 
da Placenta (DPP) é uma ocorrência que pode colocar 
a vida da mulher e do feto em risco. Desse forma, a sua 
identificação deve ser o mais precoce possível.

A gestante com DPP apresenta:

a.	 (  )	 palidez cutânea e mucosa, hipertensão arte-
rial, dor abdominal, hipertonia uterina e san-
gramento vaginal.

b.	 (  )	 palidez cutânea e mucosa, hipotensão arterial, 
dor abdominal, hipotonia uterina e sangra-
mento vaginal.

c.	 (  )	 palidez cutânea e mucosa, hipertensão arte-
rial, dor abdominal, atonia uterina e sangra-
mento vaginal.

d.	 ( X )	 palidez cutânea e mucosa, hipotensão arterial, 
dor abdominal, hipertonia uterina e sangra-
mento vaginal.

e.	 (  )	 palidez cutânea e mucosa, hipertensão arte-
rial , dor na região dorsal, hipotonia uterina e 
sangramento vaginal.

30.  As intoxicações agudas podem ser decorrentes 
de um acidente, de uma tentativa deliberada contra a 
vida. O agente tóxico é qualquer substância que pro-
duz efeito nocivo no organismo, que se manifesta por 
meio de sinais e sintomas decorrentes da interação 
entre o agente e o organismo.

Com relação à intoxicação, assinale a alternativa 
correta.

a.	 (  )	 Os domissanitários não são agentes tóxicos.
b.	 (  )	 A ingestão e o contato do agente tóxico com 

a pele ou mucosa são as únicas formas de 
intoxicação.

c.	 (  )	 Ao prestar o primeiro atendimento a uma pes-
soa que ingeriu um agente tóxico é sempre 
indicado provocar o vômito.

d.	 (  )	 A ingestão de plantas venenosas pode levar à 
intoxicação, mas não é uma emergência fatal, 
caso não seja tratada prontamente.

e.	 ( X )	 As fontes dos agentes tóxicos incluem drogas, 
plantas, produtos agrícolas, substâncias ali-
mentícias e produtos químicos industriais.
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35.  O profissional de Enfermagem, ao exercer 
sua profissão, deve respeitar o Código de Ética da 
Enfermagem, que dispõe sobre seus direitos, deveres, 
responsabilidades, além de indicar algumas proibições.

Relacione as colunas 1 e 2 em relação a esse assunto.

Coluna 1 

1.	 Dever
2.	 Direito
3.	 Responsabilidade
4.	 Proibição

Coluna 2 

(  )	 Recusar-se a executar atividades que não 
sejam de sua competência legal.

(  )	 Assegurar ao cliente uma assistência de enfer-
magem livre de danos decorrentes de imperí-
cia, negligência ou imprudência.

(  )	 Exercer a enfermagem com justiça, competên-
cia, responsabilidade e honestidade.

(  )	 Negar assistência de enfermagem em caso de 
urgência ou emergência.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 (  )	 1 – 2 – 4 – 3
b.	 (  )	 1 – 3 – 4 – 2
c.	 ( X )	 2 – 3 – 1 – 4
d.	 (  )	 3 – 4 – 2 – 1
e.	 (  )	 4 – 1 – 2 – 3

36.  Ao administrar soluções por via intramuscular, 
é importante que o profissional da Enfermagem 
conheça as dimensões das agulhas em relação às solu-
ções e espessura da tela subcutânea, tanto de crianças 
como de adultos.

Sendo assim, assinale a alternativa correta quando da 
administração de uma solução oleosa ou suspensão 
em uma criança magra.

a.	 ( X )	 20×8
b.	 (  )	 25×8
c.	 (  )	 30×8
d.	 (  )	 20×6 ou 7
e.	 (  )	 25×6 ou 7

33.  No processo de cuidar em enfermagem, é neces-
sário a prevenção de eventos adversos para não se 
colocar em risco a saúde e integridade do paciente.

Em relação a esse assunto, identifique abaixo as afir-
mativas verdadeiras ( V ) e as falsas ( F ).

(  )	 A avaliação do risco do paciente contribui 
para a prevenção das quedas e flebites.

(  )	 A flebite e a úlcera por pressão são eventos 
adversos frequentes no processo de cuidar.

(  )	 O risco para erros de medicação na urgência 
e emergência está associado à grande quan-
tidade de medicamentos, o que é difícil de ser 
evitado.

(  )	 Os erros de identificação do paciente contri-
buem para ocorrência de eventos adversos.

(  )	 A queda é um evento adverso pouco fre-
quente no processo de cuidar.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 (  )	 V – V – F – V – V
b.	 ( X )	 V – V – F – V – F
c.	 (  )	 V – F – V – V – F
d.	 (  )	 V – F – F – V – V
e.	 (  )	 V – F – F – V – F

34.  Os acidentes causados por animais peçonhentos 
são preocupantes, sendo que o atendimento ade-
quado da pessoa que sofreu esse tipo de acidente é 
fundamental para a sua recuperação.

Em relação a esse assunto, assinale a alternativa 
correta.

a.	 ( X )	 Em acidentes ofídicos, de 6 a 12 horas após a 
picada, aumentam os riscos de complicações.

b.	 (  )	 A picada de um animal peçonhento geral-
mente atinge os membros superiores.

c.	 (  )	 Esses acidentes, apesar de graves, não preci-
sam ser notificados.

d.	 (  )	 O uso de torniquetes ou garroteamento no 
local da picada são indicados.

e.	 (  )	 Furar, fazer sucção e espremer o local picado 
são medidas que contribuem para melhorar o 
quadro, reduzindo danos.
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38.  Quando tratamos de esterilização, alguns concei-
tos são usados frequentemente e devem ser conheci-
dos pelos profissionais de Enfermagem.

Relacione as colunas 1 e 2 em relação a esse assunto.

Coluna 1 

1.	 Esterilização
2.	 Desinfecção
3.	 Esporos
4.	 Central de Esterilização

Coluna 2 

(  )	  Serviço destinado a limpeza, acondiciona-
mento, esterilização, estocagem e distribuição 
de material esterilizado.

(  )	 Formas inativas de bactérias. Quando em 
condições favoráveis, transformam-se em 
bactérias vivas, ativas.

(  )	 Obtida através de processos que destroem 
todas as  formas microbianas, isto é, bactérias, 
vírus, fungos e esporos.

(  )	 Procedimento de destruição de micro-
-organismos patogênicos ou não, na forma 
vegetativa, e não necessariamente de todos 
os esporos bacterianos.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 (  )	 1 – 2 – 4 – 3
b.	 (  )	 2 – 1 – 3 – 4
c.	 (  )	 3 – 4 – 2 – 1
d.	 (  )	 4 – 1 – 2 – 3
e.	 ( X )	 4 – 3 – 1 – 2

37.  O atendimento a uma vítima de trauma grave 
requer avaliação rápida das lesões e instituição de 
medidas terapêuticas de suporte de vida, sendo que o 
exame primário deve fazer parte da avaliação inicial.

Assinale a alternativa que indica corretamente a 
sequência que deve ser seguida no exame primário.

a.	 (  )	 Respiração e ventilação, circulação com con-
trole da hemorragia, vias aéreas com proteção 
da coluna cervical, avaliação da incapacidade 
e do estado neurológico, exposição, controle 
do ambiente.

b.	 (  )	 Exposição, controle do ambiente, avaliação do 
estado neurológico, vias aéreas com proteção 
da coluna cervical, circulação com controle da 
hemorragia, respiração e ventilação, avaliação 
da incapacidade.

c.	 (  )	 Avaliação da incapacidade, exposição, con-
trole do ambiente, vias aéreas com proteção 
da coluna cervical, respiração e ventilação, 
circulação com controle da hemorragia, ava-
liação do estado neurológico.

d.	 ( X )	 Vias aéreas com proteção da coluna cervi-
cal, respiração e ventilação, circulação com 
controle da hemorragia, avaliação da incapa-
cidade e do estado neurológico, exposição, 
controle do ambiente.

e.	 (  )	 Avaliação do estado neurológico, respiração 
e ventilação, vias aéreas com proteção da 
coluna cervical, circulação com controle da 
hemorragia, controle do ambiente, avaliação 
da incapacidade, exposição.
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40.  As síndromes hipertensivas da gestação são apon-
tadas como a principal causa de óbito materno em 
países desenvolvidos ou em desenvolvimento. Devido 
a sua alta letalidade e morbidade, deve-se realizar o 
diagnóstico e tratamento precoce da gestante.

Em relação a esse assunto, identifique abaixo as afir-
mativas verdadeiras ( V ) e as falsas ( F ).

(  )	 A emergência hipertensiva caracteriza-se por 
pressão arterial diastólica que atinge valor 
maior ou igual a 110mmHg acompanhada de 
náuseas e/ou cefaleias intensas.

(  )	 A emergência hipertensiva caracteriza-se por 
pressão arterial diastólica que atinge valor 
maior ou igual a 90 mmHg acompanhada de 
náuseas e/ou cefaleias intensas.

(  )	 A ocorrência de convulsão na gestante carac-
teriza o quadro de pré-eclâmpsia.

(  )	 O agravamento das síndromes hipertensivas 
são a eclâmpsia, a pré-eclâmpsia grave e a 
encefalopatia hipertensiva.

(  )	 O sulfato de magnésio por via endovenosa 
deve ser administrado lentamente devido ao 
risco de parada respiratória.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 (  )	 V – V – V – F – F
b.	 (  )	 V – V – F – F – V
c.	 (  )	 V – F – V – F – V
d.	 ( X )	 V – F – F – V – V
e.	 (  )	 V – F – F – F – V

39.  As queimaduras são emergências bastante comuns 
em crianças. E importante que o profissional que 
atenda à emergência saiba avaliar o comprometimento 
da queimadura, uma vez que as mesmas podem ser 
avaliadas como de primeiro, segundo e terceiro grau.

Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras ( V ) e as 
falsas ( F ) em relação às queimaduras.

(  )	 Queimaduras de segundo grau podem ser 
superficiais, atingindo a epiderme e a porção 
superficial da derme, com bolhas, ou sem 
bolhas, quando profundas.

(  )	 Queimaduras de primeiro grau atingem a 
epiderme e manifestam-se por vermelhidão, 
sendo que algumas vezes apresentam bolhas 
pequenas.

(  )	 O melhor e mais simples indicador de repo-
sição volêmica adequada nas primeiras 
48 horas é a manutenção do débito urinário 
entre 1 e 2 ml/kg/h para crianças.

(  )	 As queimaduras em geral não são muito dolo-
rosas, por esta razão o uso de analgesia ou 
sedação não são indicados.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 ( X )	 V – V – V – F
b.	 (  )	 V – V – F – F
c.	 (  )	 V – F – F – F
d.	 (  )	 F – V – V – V
e.	 (  )	 F – F – F – V
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